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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko

DLŁ-WNO.050.17.2024.RB
3018336.11820746.9662700
Warszawa, 13-03-2024

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Pana Posła Henryka Szopińskiego w sprawie zmiany 

umundurowania i oznak leśników w Polsce, K10INT955, przedstawiam poniższe informacje.

Podczas prac nad rozporządzeniem Ministra Klimatu i Środowiska z dnia 12 grudnia 2023 r. 

w sprawie wzorów mundurów leśnika i oznak dla osób uprawnionych do ich noszenia (Dz. U. 

z 2023 r. poz. 2779), Państwowe Gospodarstwo Leśne Lasy Państwowe (dalej Lasy 

Państwowe) oszacowało koszt zmiany umundurowania wśród pracowników Służby Leśnej. 

Koszt ten wyniesie ok. 69 mln zł. 

Zgodnie z art. 35a ustawy z dnia 28 września 1991 r. o lasach (Dz. U. z 2023 r. poz. 1356, 

z późn. zm.) uprawnieni do noszenia munduru leśnika są pracownicy Lasów Państwowych, 

pracownicy urzędu obsługującego ministra właściwego do spraw środowiska zajmujący się 

nadzorem nad gospodarką leśną, pracownicy starostw bezpośrednio zajmujący się 

nadzorem nad gospodarką leśną w lasach niestanowiących własność Skarbu Państwa, 

dyrektorzy, nauczyciele i uczniowie średnich szkół leśnych, pracownicy leśnych zakładów 

doświadczalnych oraz pracownicy instytutów badawczych statutowo działających na rzecz 

leśnictwa. Szacuje się, że ilość osób uprawnionych do noszenia munduru leśnika wynosi 

około 29 tys.

Rozporządzenie Ministra Klimatu i Środowiska z dnia 12 grudnia 2023 r. w sprawie wzorów 

mundurów leśnika i oznak dla osób uprawnionych do ich noszenia weszło w życie z dniem 

1 stycznia 2024 r. Lasy Państwowe nie zleciły jeszcze wyprodukowania, w tym szycia, 

jakichkolwiek nowych elementów mundurowych według nowego wzoru.



Z uwagi na istniejące w tym względzie wątpliwości, w szczególności co do celowości i 

zasadności ponoszenia tak znaczących kosztów, w tym zasygnalizowane w interpelacji Pana 

Posła – Ministerstwo Klimatu i Środowiska podjęło działania mające na celu zapewnienie 

stanu pewności co do sytuacji dotyczącej umundurowania pracowników Służby Leśnej. W 

tym celu pismem z dnia 5 marca 2024 r. nr DLŁ-WOPL.0220.3.2024.EŚ wystąpiło do 

Dyrektora Generalnego Lasów Państwowych z prośbą o jednoznaczne, ostateczne 

stanowisko, czy ustalone ww. rozporządzeniem wzorce munduru leśnika odpowiadają 

aktualnym potrzebom pracowników PGL LP, tj. czy Minister Klimatu i Środowiska może 

przyjąć, że wzór ten jest docelowy, czy też Lasy Państwowe planują występować o jego 

zmianę. Zwrócono we wskazanym piśmie uwagę, że nie można pominąć względów 

ekonomicznych i znaczących kosztów, za jakie w ocenie Ministra Klimatu i Środowiska mogą 

być uznane koszty wprowadzenia nowego wzoru munduru leśnika. Dlatego Minister 

Klimatu i Środowiska zwrócił się do Dyrektora Generalnego Lasów Państwowych także o 

ocenę i z tej perspektywy, czy pozostawienie rozporządzenia w niezmiennym kształcie w 

obrocie prawnym jest w istocie niezbędne i proporcjonalne do kosztów.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/
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